
QUESTIONARIO DIDATTICA INNOVATIVA 

Colleghi interpellati  141 
Risposte 74 

Percentuale ritorni 52,5% 

 

SEZIONE METODOLOGIE 

 

METODOLOGIE CONOSCIUTE 

 

METODOLOGIA N. Docenti % 
Cooperative Learning 52 70,3 

Peer Tutoring 33 44,6 

Giochi Didattici 26 35,1 
Role Playing 20 27,0 

Flipped Classroom 16 21,6 
Nessuna 8 10,8 

 

 



 

METODOLOGIE CHE DESIDERANO APPROFONDIRE 

 

METODOLOGIA N. Docenti % 
Apprendimento Situato EAS 18 24,3 

Cooperative Learning 17 23,0 
Nessuna 17 23,0 

Flipped Classroom 16 21,6 

Jigsaw 16 21,6 
Role Playing 11 14,9 

Giochi Didattici 8 10,8 
Peer Tutoring 7 9,46 

Visiting Professor 7 9,46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SEZIONE AVANGUARDIE EDUCATIVE 

 

 

 

 

 

 

 

24 RISPOSTE AFFERMATIVE (BASE DI CALCOLO DELLA PERCENTUALE) 

AVANGUARDIA APPLICATA N. Docenti % 
Dentro/fuori la scuola - Service Learning 5 20,83 

Oltre le discipline 1 4,167 

Apprendimento autonomo e tutoring 11 45,83 
Apprendimento differenziato 4 16,67 

Debate (Argomentare e dibattere) 9 37,5 
Didattica per scenari 3 12,5 

Flipped classroom (La classe capovolta) 15 62,5 
Integrazione CDD/Libri di testo 5 20,83 

Spaced Learning (Apprendimento intervallato) 2 8,333 

TEAL (Tecnologie per l'apprendimento attivo) 2 8,333 
Aule laboratorio disciplinari 2 8,333 

Uso flessibile del tempo (Compattazione) 4 16,67 
MLTV - Rendere visibili pensiero e apprendimento 1 4,167 

Dialogo euristico 3 12,5 

Outdoor education 5 20,83 
Laboratori del Sapere 1 4,167 

Prestito professionale 0 0 
Bocciato con credito 0 0 

Dentro/fuori la Scuola 1 4,167 
ICT LAB 2 8,333 

Spazio flessibile 3 12,5 

 


